

OBČANSKÝ  
INFORMAČNÍ  
ZPRAVODAJ

5/95

# HRABOVSKÉ LISTY

## SBOR STAROSTŮ MĚSTA

dne 23.11.1995 v Proskovicích projednával změny Statutu města Ostravy zejména ve vztahu k pravomocím v rozhodování o majetku /a úvěrech/, o jeho prodeji a pronájmu. Rovněž projednal rozpočet města na rok 1996. Dále s vedením OZO řešil problematiku odvozu a zpracování odpadů a s ředitelem Rozvodného závodu Ostrava /SME/ hodnotil splnění programu stabilizace dodávky el. energie v jednotlivých obvodech města Ostravy a výhled do roku 1996.

-BR-

## UYSTAVENÍ KRONIKY

Rada městského obvodu se rozhodla jmenovat kronikářkou Hrabové paní Mgr. Renatu Tellingnerovou.

**Současná kronika Hrabové bude občanům k nahlédnutí na ÚMOB Hrabová ve dnech 18. až 22. prosince 1995 u tajemníka úřadu pana Jiřího Strniště.**

## KRÁTCE K BESEDĚ S OBČANY

Dne 9. listopadu se konala v sále restaurace "U lípy" podzemní beseda s občany. Po rozsáhlém zhodnocení investičních aktivit a problémů s nimi spojených odpověděli starosta a členové Rady na dotazy a názory občanů k vyrovnání nájemného, k problémům parkování na Šídlovci, k rozúčtování nákladů na vodné a stočné.

Připomínky byly zejména

- ke slyšitelnosti obecního rozhlasu,
- k cenám vodného, stočného a k vodoměrům na Šídlovci pro jednotlivé byty
- ke koupi bytů
- ke komplikacím pro občany při změně názvů ulic a čísel domů
- k parkování na Šídlovci,
- ke značení přechodu pro chodce přes Paskovskou
- k osvětlení cyklistických stezek
- ke stížnosti na nepořádek na některých pozemcích, např. u skleníků a u staré školy.

-LK-

## NĚKOLIK FAKTŮ A ČÍSEL Z NAŠEHO OBVODU

UYBRÁNO Z PROJEVU STAROSTY NA BESEDĚ S OBČANY

- v Hrabové bylo plynofikováno 294 domů, z toho 283 odstavilo kotel na pevná paliva s příspěvkem

- plošná plynofikace skončila, trvala necelé 3 roky a stála přes 26mil.Kč

- od září příštího roku se zakazuje na území města Ostravy topit kaly a odpadem /blíže viz článek/

- likvidaci velkoobjemového odpadu řešíme v Hrabové přistavováním kontejnerů, který je sice pro obec drahý, ale pro

občany zdarma. Pokud jde o spadané listí - je zakázáno je pálit na veřejném prostranství. O soukromé pozemky a zahrady se nejedná, avšak nám samým to vadí, což je pozitivní. Budeme tedy listí kompostovat!

- přínosem pro ekologii je změna systému vytápění na Šídlovci a volba investora, kterým jsou Moravskoslezské teplárny.

- připravuje se přestavba ubytovny Vítkovických staveb /dům je již majetkem města Ostravy/ na dům s malometrážními byty. Máme více než 200 žádostí o byt z řad místních občanů a pokud náš záměr vyjde, nabídneme komfortní, ale přece jen levnější bydlení

- o prodej bytů je velký zájem, proces je však administrativně velmi náročný, jak bylo ověřeno

## Z JEDNÁNÍ

Zastupitelstvo městského obvodu na svém jednání dne 23.11.1995 - schválilo zprávu o čerpání rozpočtu a úpravy dle předloženého návrhu. V návaznosti na vyšší příjmy jde o zvýšení nákladů na opravu komunikací a na školství.

- vzalo na vědomí informaci o využití území rekultivovaných Pilíků, kde jde o zalesnění a využití pro drobná sportovní zařízení, pěší a cyklistické stezky apod.

## ZASTUPITELSTVA

- vzalo na vědomí informaci o některých připravovaných podnikatelských záměrech na území Hrabové (jde např. o stavbu společnosti AUTOLAROS - prodejní středisko MAZDA, stavbu Supermarketu GLOBUS /západně Místecké/ a zahájení zkušebního provozu k likvidaci haldy a.s. Vítkovice podél Ostravice)

- vzalo na vědomí zprávu o činnosti RADY mezi 5. a 6. jednáním Zastupitelstva.

- hodně jsme investovali do školství /sanace základů MŠ v ulici V.Huga, nátěr střechy ZŠ, rozšíření kapacity MŠ Příborská přestavbou o 25 míst pro příští rok

- pokračuje stavba kanalizace Perunova, Nešverova a Krčínova, do vratimovského sběrače jsme investovali 800tis.Kč, aby mohla zde být napojena jižní část Hrabové, obnovují se domovní kanalizace na Šídlovci s vyloučením septiků

- pokračuje obnova vodovodní sítě a komunikací, letos V. Huga, Jestřábského

no při prodeji bytu v ulici U Kotelny č.6. Trvalo dlouho než jsme se s představenstvem Vítkovic dohodli na majetkoprávních vztazích k pozemkům, aby byly pro vlastníka přijatelné. Prohlášení vlastníka, kterým se dům rozděluje na bytové jednotky - s odpovídajícími částmi střechy, sklepa, základů, komínů... musí být vloženo do katastru nemovitostí. První kupní smlouvy jsou připraveny k podpisu, čeká se jen na Katastrální úřad. Žádný městský obvod však není s přípravou prodeje tak daleko jako Hrabová.

Ing.Lumír Kosela

\*\*\*\*\*  
*Vážený spoluobčané,*  
 \*\*\*\*\*  
*konec roku v nás vždy vyvolává vzpomínky na naše blízké, vzpomínky na to co se nám z našich předsevzetí a plánů v uplynulém roce povedlo a co ne, či na co /jak se říká/ jsme neměli, nebo jsme měli na to jít jinak a co nás proto čeká v roce příštím, nejen z nesplněných přání, ale i z nových úkolů a tužeb. Vánoce ní svátky jsou obdobím bilancování v osobním, soukromém i společenském životě. Každý se zamyslí nad tím, co se změnilo příznivě a co se vůbec nebo moc nepovedlo. K tomuto rozjímání vám všem jménem ZASTUPITELSTVA, RADY, starosty i jménem pracovníků Úřadu městského obvodu přejeme objektivní kritičnost, rozvahu, rozumný úsudek a dobré spravedlivé řešení. Přejeme vám všem příjemné prožití vánočních svátků v pohodě a spokojenosti. Do nového roku přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a osobních úspěchů.*  
 \*\*\*\*\*  
*Redakce Hrabovských listů*  
 \*\*\*\*\*

## POSTUP A MOŽNOSTI HYGIENICKÉ SLUŽBY V HLUKOVÉ PROBLEMATICE

Zvuky prostředí se mohou stát nepříjemné, rušivé až poškozující lidské zdraví, tzn. hlukem. Hladina hluku, jejíž jednotka je BEL resp. dB/decibel/, je rozhodujícím fyzikálním pojmem pro subjektivní vjem zvuku. Pro názornost: 10dB je hranice slyšitelnosti lidského ucha, 30dB je hladina pro ticho v místnosti, běžný hovor má hodnotu 60dB. Hranice zdravotního rizika pro sluch je 90dB, start vojenská stíhačky představuje hodnotu 120dB. V životním prostředí intenzita hluku kolísá, proto se pro hygienická hodnocení a popis hlukových imisí v místě pobytu osob zavedl pojem ekvivalentní hladiny hluku, jako hladiny, která má na lidský organizmus stejný účinek, jako časově proměnný hluk. Hlukový limit je stanoven tak, aby ani

při celoživotním působení neznamenal u 95% populace poškození zdraví. Vzhledem ke specifikům nelze cca u 15% osob zabránit pocitům rozmrzelosti a rušení hlukem.

Lidé se cítí obtěžováni hlukem z dopravy, hlukem z průmyslu a provozoven služeb, ze stavební činnosti a z aktivit ve volném čase a tzv. sousedským hlukem. Hlukové limity jsou stanoveny pro místa pobytu osob jednak v pracovním, jednak v životním prostředí Směrnici č.41, přílohou k vyhlášce č.13/77Sb. Limity jsou stanoveny pro vnitřní a pro venkovní prostředí, proniká-li do uzavřeného prostoru hluk zvenčí, posuzuje se současně hluk vnitřní i venkovní. Konkrétní hlukový limit stanoví místně příslušný orgán hygienické služby.

Hygienická služba preventivně kontroluje dodržování hlukových předpisů při projektové přípravě nových staveb, u jejichž provozu je předpoklad zvýšené hladiny hluku, musí vyhodnotit hlukovou situaci dle legislativy příp. návrh protihlukových opatření. V rámci běžného dozoru kontrolují hygienici dodržování hlukových limitů u provozovaných objektů, staveb a činností. Stabilní, stacionární zdroje (průmyslové závody, provozovny, staveniště, hřiště, stadiony, hudební produkce) jsou posuzovány z hlediska ochrany před hlukem přísněji než zdroje mobilní (např. doprava, kde je přípustná korekce +10dB).

Hygienická služba může zakázat příslušnou činnost, jejíž hluchost je v rozporu s předpisy, nemůže však zakázat provoz celého zařízení. Hyg. služba úzce spolupracuje se stavebním úřadem, neboť je-li hluk působen stavbou či jejím provozem pak stavební předpisy upravují odstranění hygienické závady způsobené

stavbou. Hygienik je odborným orgánem, který hluchost změří a posoudí, příp. uloží finanční postih za porušení předpisů a podá podnět k řešení stavu příslušnému stavebnímu úřadu.

Častými jsou stížnosti občanů na hluchost spojenou s užíváním obytných prostorů (hra na hudební nástroje, používání zařízení pro reprodukci hudby, el. spotřebičů, křik dětí, hlasitý hovor apod.). Zjišťování hladin takového hluku není předmětem hygienického dozoru a stížnost na takový hluk řeší Úřad městského obvodu v souladu s Občanským zákoníkem /nelze obtěžovat nezúčastněné osoby nad míru přiměřenou poměrům/. Tyto záležitosti se mohou řešit i soudně.

Vybráno z informace  
KHS Ostrava

## REGISTRACE NA FINANČNÍM ÚŘADĚ

Poplatník, který obdrží povolení nebo získá oprávnění k podnikatelské činnosti, nebo začne provozovat jinou samostatnou výdělečnou činnost, je povinen do 30-ti dnů podat přihlášku k registraci u místně příslušného správce daně. Tato lhůta začne běžet následující den po dni právní účinnosti povolení nebo oprávnění, nebo po dni kdy začne provozovat nepodnikatelskou samostatnou výdělečnou činnost. Pro účely tohoto zákona se rozumí dnem právní účinnosti den, kdy je poplatník podle příslušných předpisů oprávněn začít vykonávat podnikatelskou činnost.

odst. 1, § 33 zákona 337/1992Sb., ve znění pozdějších předpisů

Při registraci na Finančním úřadu daňový subjekt předkládá:

- občanský průkaz
- živnostenský list (originál a kopii)
- číslo podnikatelského účtu, byl-li zřízen
- smlouvu o sdružení podnikatelských subjektů dle § 829 Občanského zákoníku
- plnou moc k zastupování daňového subjektu (musí splňovat náležitosti § 31 Občanského zákoníku), jen vyžaduje-li daňový subjekt zastupování
- usnesení o zápisu do obchodního rejstříku a výpis z něj /originál a kopii/ - pouze právnické osoby
- podnikatelský záměr, společenská smlouva apod./originál a kopii/ - pouze právnické osoby.

Hrabová místně přísluší  
k ostravskému Finančnímu

úřadu II, kde jsou úředními dny pondělí a čtvrtek, a to dopoledne v době od 8 do 12 hodin, odpoledne od 13 do 16,30 hodin.

## K D A N I Z N E M O V I T O S T Í

Finanční úřad Ostrava II. se sídlem v O.-Vítkovcích oznamuje, že termín pro podání přiznání daní z nemovitostí na rok 1996 je do 31.1.1996. K tomuto termínu se přiznání podává pouze v těch případech, kdy nastaly změny okolností pro vyměření daně (prodej části, koupě, změna charakteru či užívání nemovitosti, vznik či zánik nároku na osvobození, např. při změně systému vytápění z tuhých paliv na plyn).

Příslušné změny se vyznačí v daňovém přiznání. Poplatníci, u nichž nedošlo k žádné změně daňové přiznání nepodávají a zaplatí daň ve výši poslední známé daňové povinnosti, avšak upravené změnou průměrné ceny nebo koeficientu.

V působnosti FÚ Ostrava II se sídlem v Ostravě - Vítkovcích se neměnily koeficienty stanovené pro jednotlivé městské obvody v roce 1994.

Novou vyhláškou Ministerstva zemědělství ČR č.215/1995 Sb. o cenách půdy, se mění průměrné ceny zemědělských

pozemků k datu 1.1.1996. V katastrálním území Hrabová činí nová cena půdy 3,87 Kč/m<sup>2</sup>, (stará cena byla 3,19Kč/m<sup>2</sup>). Nová cena slouží pouze pro výpočet daně z pozemků. Pro poplatníky - vlastníky zemědělských pozemků včetně zahrad to znamená, že se k 1.lednu 1996 změní daňová povinnost. Poplatníkům však nevzniká povinnost podávat dílčí daňová přiznání na přepočtené ceny půdy, ani nutnost osobního projednání výše daně u správce daně. Zároveň uvádíme, že každý poplatník je povinen si daň sám vypočítat a zaplatit ve správné výši.

**Termíny pro zaplacení daně z nemovitostí zůstávají stejné jako v minulém roce, tj. k 31.5., 30.6., 30.9., 30.11.1996,**  
u zemědělské výroby a chovu ryb **k 30.8. a 30.11.1996.**

Jestliže daň z nemovitostí nepřevyší 1.000 Kč, je splatná najednou do 31.5.1996.

Čin-li u jednoho poplatníka celková daňová povinnost z nemovitostí (která se nachází

v územním obvodu jednoho správce) méně než 30 Kč, daň se neplatí.

### Sociální dávky :

Potvrzování příslušných formulářů o zaplacení daně z nemovitostí pro poskytování příspěvku na bydlení a potvrzování výše příjmů pro účely vyplácení sociálních dávek bude finančními úřady zahájeno 11.prosince 1995.

Žádost o příspěvek na bydlení se nedokládá potvrzením finančního úřadu o zaplacení daně z nemovitostí, pokud je nemovitost nebo její část, v níž je byt, od daně z nemovitostí osvobozena. Jedná se o tyto případy:

- 1) byt byl odkoupen z vlastnictví státu, obce nebo družstva
- 2) nemovitost je osvobozena od daně z nemovitostí z ostatních důvodů uvedených v § 9, odst 1 zákona č.338/92Sb. o dani z nemovitostí, v platném znění.

Ing. Josef Sedlák  
ved. odd.majetkových daní  
Finanční úřad Ostrava II

Kam s ním ?

Přestaňte se starat !

Nabízíme služby ve  
vývozu fekálií !

Dvůr Lička Hrabová,  
tel. 3548525

## NÁZOR ČLENA RADY NA VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

V roce 1990 převzal nově vzniklý Úřad městského obvodu do své správy síť veřejného osvětlení, silně světelně předimenzovanou. Příkon činil 131kW. V tomto roce bylo spotřebováno 498tis.kWh /celoroční spotřeba 250 průměrně elektrifikovaných domácností/ a za údržbu světelných zdrojů bylo Technickým službám býv.OBNV-03 zaplacen 404.137 Kč. Tento stav byl ekonomicky neúnosný, proto bylo rozhodnuto racionalizovat veřejné osvětlení a zprůhlednit údržbářské náklady. Provedenými opatřeními byla snížena spotřeba elektrické energie v r.1991 na 364 tis.kWh a údržbářské náklady sníženy na 55.461 Kč/rok. Ušetřené finanční náklady byly vloženy do zcela zanedbané infrastruktury obce, zejména na opravu místních komunikací a přípravu projektové dokumentace - plynofikací, kanalizací. Racionální

omezení spotřeby el.energie se kladně projevovalo v celostátním měřítku poklesem exhalančních zplodin, které provázejí výrobu elektřiny v uhelných elektrárnách.

Současná úroveň veřejného osvětlení je v souladu s Generelem veřejného osvětlení města Ostravy z roku 1993. Veřejné osvětlení slouží výhradně k osvětlení veřejných komunikací a rozhodující většina občanů souhlasí a schvaluje dříve realizovaná úsporná opatření na tomto úseku. V blízké budoucnosti není uvažováno s obnovou či modernizací sítě VO. Důvodem je vyhovující technický stav elektrotechnického zařízení a otázka finanční - projektované náklady na zřízení či obnovu 1 světelného místa jsou v současné době na úrovni 40tis.Kč /s kabelovým příívodem/ a 25tis.Kč s venkovním příívodem el.energie.

Ve správě úřadu se nachází 22,5 km zemního kabelového vedení, 24,39 km volného vedení a 678 sloupů veřejného osvětlení. V provozu je 343 světelných zdrojů s příkonem od 70 do 400 W. Současný el.příkon pro veřejné osvětlení je 53,5 kW. Průměrný finanční náklad na 1 světelný zdroj činil v roce 1994 částku 1.262,30 Kč/rok, tj. cena el.energie (1,323Kč/kWh) a podíl materiálových a údržbářských nákladů. Předpoklad na rok 1995 podle současného vývoje je 1.450Kč na svítidlo.

Údržbu veřejného osvětlení provádí místní firma MBO /p.Pískoř/, která operativně bez ohledu na počasí zajišťuje obnovu vyhaslých zdrojů. V roce 1994 provedla firma 321 operativních zásahů, z toho jen malá část byla na upozornění občanů. Rozhodující podíl výpadků zjistil úřadem pověřený pracovník při pravidelně prováděných nočních kontrolách osvětlení. Následně byl firmě vydán písemný pokyn k provedení opravy a kontrolováno provedení i finanční náročnost.

V poslední době byly na úřad vzhněny některé individuální požadavky jednotlivců na rozsvícení zdroje, např. aby bylo vidět na zastrčení klíče do domovních dveří.

Diskutabilní jsou i ojedinělé požadavky na maximalistické osvětlení určitého úseku komunikace s tím, že světlo odradí zloděje od spáchání trestného činu. Tato představa je mylná. Příkladem je černá kronika, kde jsou opakovaně uváděny případy krádeží a loupeží za bílého dne, a že ke krádeži vyhlédnutého vozidla stačí "odborníkum" desítky vteřin. Mnohé trestné činy jdou na vrub občanské lhostejnosti, to platí i v případě veřejného osvětlení. Po celou

dobu existence správy veřejného osvětlení se setkáváme s vandalizmem, poškozováním světelných zdrojů střelbou a házením kamení po svítidlech. Opakované výpadky svítivosti vandalizmem občanů jsou zejména podél drážního tělesa, mezi podchodem na ulici Šídlovecká směrem k ulici Paskovská (zde jsou některá svítidla zcela zničena, zůstaly pouze železné sloupy) a cyklistická stezka směrem k lávce přes řeku Ostravici.

Břetislav Stárek  
člen Rady městského obvodu

## ZÁDOST O VÝPOMOC VÝZVA

V zimním období (období vegetačního klidu) provádí SME a.s. Rozvodný závod Ostrava každoroční ořezy a kácení stromů podél rozvodných sítí vysokého a nízkého napětí. Tyto práce se provádějí z důvodu zajištění bezpečnosti občanů a snížení poruchových stavů vedení.

Při provádění ořezu a kácení dochází často k nedorozuměním mezi majiteli pozemku a pracovníky SME. Severomoravská energetika a.s., Rozvodný závod Ostrava prosí tedy všechny majitele nemovitosti, přes které přechází vedení vysokého či nízkého napětí, o spolupráci, a pokud je to možné, aby ořez provedli na svém pozemku sami. Upozorňujeme však na skutečnost, že osoby, které provádějí ořez na vedení nízkého napětí nesmí v žádném případě pracovat blíže jak 1 m od vodiče. Pokud nebude možné tuto vzdálenost dodržet nebo by vzniklo nebezpečí pádu větvi do vedení, je třeba dohodnout na SME a.s.RZ Ostrava-OBS Ostrava (tel. 6.353111) vypnutí a zajištění vedení.

V případě, že přes pozemek prochází vedení vysokého napětí, prosíme vlastníky, aby před jakýmkoliv zásahem do stromů nejprve, z důvodu vlastní bezpečnosti, kontaktovali náš závod a pochůzkou na místě se dohodnou bezpečnostní podmínky při kácení (vzdálenosti, vypnutí vedení).

Pokud si majitel pozemku z jakýchkoliv důvodů neprovede ořez či zkácení sám, budou tento ořez provádět naši pracovníci. Prosíme pak občany, aby vyřezanou dřevní hmotu ze svých pozemků odstranili.

SME a.s.  
Rozvodný závod Ostrava  
Ing. Jaluvka Miroslav,  
ved. úseku OBS Ostrava

### poznámka:

Veríme, že občané Hrabové budou vstřícně a ve vlastním zájmu respektovat požadavky SME.

Úřad městského obv. Hrabová

## PRO LEPŠÍ ČISTOTU OVZDUŠÍ KALY A ODPADY TOPIT NEBUDEME

Vyhláškou č.6/95 Města Ostravy, která nabude účinnosti dnem 1.zář 1996, se zamezuje spalování méněhodnotných paliv a komunálního odpadu malými zdroji znečišťování.

Pod pojmem malé zdroje znečišťování se mimo jiné rozumí:

"technologické objekty, obsahující stacionární zařízení ke spalování o tepelném výkonu nižším než 0,2MW", tzn. i topení v rodinných domcích. Vyhláška se vztahuje na právnické osoby, fyzické osoby /oprávněné k podnikání/ a na osoby, které jsou vlastníky nemovitostí nebo k ní mají právo užívání nebo jiná obdobná práva, a které jsou provozovateli malých zdrojů znečišťování ovzduší.

Povolená paliva pro malé zdroje znečišťování jsou plynná a specifikovaná zvláštním předpisem /tj.Vyhláškou Ministerstva životního prostředí ČR č.206/93Sb., o kvalitě paliv k přímému spalování/. Mezi povolená tuhá paliva patří koks, černé uhlí, hnědé uhlí a dřevo, a také brikety vyrobené na bázi uvedených paliv. Všechno ostatní je klasifikováno jako méněhodnotná paliva nebo komunální odpad, které spalovat nelze.

Pod pojmem komunální odpad se zahrnuje:

a) domovní odpad - zejména spotřební obaly (s výjimkou dřeva a papíru), nepotřebné oděvy, drobné spotřební předměty apod.

b) nebezpečný odpad z domácností, zejména chemikálie, léky, suché baterie, plasty, zbytky barev, lepidel apod.

c) velkoobjemový odpad - zejména zbytky vyřazeného nábytku z dřevotřísky, zbytky pneumatik, podlahových a střešních krytin apod.

V HRABOVÉ se vyhláška vztahuje na celé území Hrabové

mimo ulic Bažanova a Nebeského.

Kontrolu dodržování vyhlášky budou provádět pověřeni pracovníci Magistrátu, Úřadu městského obvodu a strážníci Městské policie. Sankce: při porušení vyhlášky vycházejí ze zákona ČNR č.200/90Sb. o přestupcích, nepůjde-li o trestný čin. Právnická osoba a podnikatel podle zákona ČNR č.367/90Sb. mohou být sankcionováni pokutou až 100tis.Kč, nepůjde-li o porušení zák.ČNR č.309/91Sb. o ovzduší nebo zák.ČNR č.238/91Sb. o odpadech.

- LK -

## ZMĚNA DODAVATELE TEPLA na ŠÍDLOVCI

Na zlepšení životního prostředí v hrabovské kotlině se významnou měrou podílí změna ve způsobu vytápění obytných domů v sídlišti Šídlovec.

V měsíci září 1995 byla po 45-ti letech definitivně vyřazena z provozu výtopna Vítkovických železáren, spalující méněhodnotné hnědé uhlí a dodávka tepla pro obyvatelstvo zajištěna, ve vlastní režii vybudovaným horkovodem, ze sítě Moravskoslezských tepláren. Důsledkem této skutečnosti je, z hlediska občanské veřejnosti, snížení exhalací oxidu dusíku, oxidu siřičitého a polévatého prachu na sídlišti Šídlovec i území Hrabové jako celku, v množství, odpovídajícím roční průměrné spotřebě 3.000 tun méněhodnotného hnědého uhlí.

Změna dodavatele tepla se projevovala i ve finančním vyjádření. Zatímco Vítkovice a.s. prodávaly v topné sezóně 1994/95 teplo za 242,76Kč/GJ, prodávají MST teplo pro obyvatelstvo v topné sezóně 1995/96 za 224,70Kč/GJ vč. DPH.

Změnou, oproti dřívějšímu stavu ve vztahu k uživateli bytu, je i to, že vyúčtování ročních plateb za teplo v domě se bude provádět nikoliv za kalendářní rok (leden-prosinec), ale za zúčtovací období od 1.června do 31.května následujícího roku, a že Ministerstvo financí stanovilo, s účinností od 1.zář 1995, novou maximální cenu tepelné energie pro domácnost ve výši 163Kč/GJ.

Vycházíme-li z této skutečnosti, že v průběhu topné sezóny 94/95, kdy jednotlivé domy byly již měřeny na prahu objektu, a že průměrná spotřeba třípokojového bytu o výměře 66,5m<sup>2</sup> činila 54,2 GJ, pak prostým vynásobením ceny 224,70Kč/GJ vychází roční náklad 12.178,70 Kč. Uživatel bytu zaplatí v topné sezóně 95/96 vládou doposud regulovanou cenu 163Kč/GJ, tj. 8.834,60 Kč. Rozdíl ve výši 3.341 Kč hraď doposud státní rozpočet. Je otázkou jak dlouho bude tento stav trvat. Z uvedeného vyplývá, že šetření teplem je vysoce aktuální.

Břetislav Stárek,  
člen Rady měst.obvodu

## ČESKÁ POŠTA N A B Í Z Í

Česká pošta upozorňuje občany Hrabové na možnost spoření u Poštovní spořitelny. Při realizaci Zákona o státní sociální podpoře ušetří Poštovní spořitelna občanům čas a potíže s nezastižením adresáta v den výplaty. Občan může své úspory nebo sociální příspěvek vyzvednout na kterékoliv z 3.500 pošt v celé ČR.

S vkladní knížkou Poštovní spořitelny nemusíte vozit na cestách hotovost, peníze vám vyplatí kterákoliv pošta. Úroky jsou roční podle délky výpovědní lhůty od 8,8% do 11% (bez výp. lhůty 4%). Na **postžirový účet** vám zaměstnavatel může poukazovat mzdu, je přístupný na kterékoliv poště, pobočkách a expoziturách PS. Z něho můžete hradit inkaso, pojistky, půjčky, telef. poplatky, hotovostní bezhotovostní platby. Požádáte-li o **platební kartu**, můžete vybrat hotovost z bankomatu. Úrok činí od 2,5% do 5,5%.

Podnikatelům, živnostníkům, organizacím a spolkům nabízíme tzv. **postkonto**. Jedná se o běžný účet pro hotovostní i bezhotovostní platby na základě příkazů k úhradě. Lze zřídit i termínovaný vkladový účet s výhodným úročením. Zájemcům o stavební úvěr nabízíme **spoření s Lisákem** a pro ty, kteří myslí na zadní kolečka máme **penzijní připojištění**.

## JAK BUDE OTEVŘENO

Informujeme, jak bude otevřeno v obchodech o vánočních svátcích a koncem roku:

<b>"U Karasů" na Šidlovci</b>	
23.12.	8 - 21 hod
24.12.	7 - 13 hod
25. a 26.12.	zavřeno
30.12.	8 - 21 hod
31.12.	7 - 13 hod
1.1. 1996	zavřeno

<b>"U Strašiků" Paskovská 244</b>	
24.12.	7 - 14 hod
25.12.	13 - 16 hod
26.12.	9 - 12, 14 - 17 hod
31.12.	7 - 14 hod
1.1.1996	13 - 16 hod

<b>"U Červinků"</b>	
24.12.	8 -- 16 hod
25.12.	10 -- 14 hod
26.12.	8 -- 15 hod
31.12.	8 -- 15 hod

<b>"Tržnice Šidlovec"</b>	
23.12.	7 - 12, 13 - 18 hod
24.12.	7 - 12 hod
25. a 26.12.	zavřeno
30.12.	7 - 12, 13 - 18 hod
31.12.	zavřeno

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

S blahopřáním přicházíme k našim spoluobčanům, kteří se v prosinci dožívají významného životního výročí:

**70 let věku:**  
Milada Chlupatá  
Anežka Kouvařčíková  
Rudolf Ryšán

**75 let věku:**  
Drahomíra Foltová  
Marie Golemboviczová  
Zdeněk Baron  
Miroslav Lankoči  
Bohuslav Michenka  
Karel Mutina

## z pošty...

Vzpomínka absolventů, adresovaná Úřadu městského obvodu do rukou starosty:

Vážení,  
dne 20. října 1995 se sešli první absolventi nové měšťanské školy v Hrabové, jejíž výstavba byla dokončena na podzim roku 1949. Byla postavena jako prozatímní dřevěná škola, ale pro nás, kteří jsme se podíleli na jejím dokončení (a i když jsme ji navštěvovali jen půl roku), znamenala více než pro dnešní žáky škola zděná se všemi výhodami.

I po 45-ti letech, kdy jsme se sešli jako šedesátníci, to pro nás zůstala ve vzpomínkách ta nejkrásnější škola. Tak jako na školu, vzpomínáme s úctou i na učitelský sbor a vedení tehdejší školy.

Za jejich pochopení dětských duší a příkladnou výchovu můžeme poděkovat dnes jen jednomu z nich, prof. Teodoru Lazarovi, který i dnes je mezi námi.

Jsmo rádi, že alespoň takovou formou se můžeme podělit s Vámi o vzpomínky na naši DŘEVĚNICI a přáli bychom si,

## PODĚKOVÁNÍ

O tom, že paní Kašíková se stará o některé naše starší hrabovské občany jsme již psali. Že se však o ně stará a pečuje svědomitě a dobře, o tom svědčí děkovaný dopis, který rádi zveřejňujeme:

"Děkuji touto cestou paní pečovatelce Marii Kašíkové za příkladnou spolupráci při péči o mého otce pana Jaroslava Karlinského."

Květa Skálová, dcera

### 80 let věku:

Milada Jansová

### 85 let věku:

Josef Gregorczyk

### 92 let věku:

Antonín Kopeček

### 93 let věku:

Jan Semík

Vážení jubilanti,  
přejeme vám do dalších let  
hodně zdraví, štěstí a dobrou životní pohodu.

Úřad městského obvodu Hrabová

aby i pro příští generace byla škola základního vzdělání v naší obci.

Přejeme Vám hodně úspěchů ve Vaší další práci.

Za organizační výbor:

Stárková Marie, roz. Ličková

Zášková Danuše, roz. Kanclířová

Kelnarová

\*\*\*\*\*

Šrdečně vás zveme  
na tradiční vánoční koncert, který se letos uskuteční  
v neděli dne 17. prosince od 15,00 hodin  
v kostele sv. Kateřiny.

Nenechte si ujít vystoupení pěveckého sboru  
"MAGNIFICAT", který diriguje prof. J. Musiálek.  
Po koncertu předvedou hrabovské děti vánoční scénku  
"Cesta do Betléma".

Těšíme se na hojnou účast!  
RADA městského obvodu Hrabová  
\*\*\*\*\*

## PORADNA SON PRO NÁJEMNÍKY

V květnu 1995 byla v Hrabové zřízena pobočka Sdružení pro ochranu nájemníků (SON), která má 56 členů. O své činnosti, o novinkách ve vyhláškách a zákonech, týkajících se bydlení, dodávek tepla, vody a o poskytovaných službách informujeme na vývěsní tabuli, umístěné v prodejně Budoucnost. Je zde rovněž schránka, do které je možno vkládat dotazy a připomínky.

Máte v souvislosti s bydlením v bytě obecním, vlastním, rodinném domku či v pronajatých prostorách problémy? Pochybuje o správnosti vyúčtování poskytovaných služeb? Pak je tu právě pro Vás

### PORADNA pro NÁJEMNÍKY

Kde? - v Domě odborových služeb /býv. KOR/, Česko-bratrská 18, Ostrava 1, ve 3.patře

## CHARITA INFORMUJE

Vážení spoluobčané,

Charita Ostrava, ve svém středisku "Alžběta" v Ostravě - Zábřehu na ulici Syllabova, poskytuje ošetřovatelsko-pečovatelskou službu. Tato služba mimo jiné spočívá i v denních pobytech starších občanů s tím, že jejich odvoz z domova a dovoz zpět je zajištěn zdarma.

Výše uvedená služba se poskytuje těm starším spoluobčanům, kteří nejsou schopni se sami o sebe postarat ani po tu dobu, kdy osoby, které o ně pečují jsou buď v zaměstnání, u lékaře, nebo mají jiné povinnosti. V případě celodenní stravy se hradí 50Kč.

Zájemci o tuto službu se mohou obrátit na vrchní sestru tohoto zařízení paní Alenu Honovou (tel.č.353885) nebo na Úřadě městského obvodu na paní Jiřinu Kelnarovou.

Kelnarová

\*\*\*\*\*

Šrdečně vás zveme  
na tradiční vánoční koncert, který se letos uskuteční  
v neděli dne 17. prosince od 15,00 hodin  
v kostele sv. Kateřiny.

Nenechte si ujít vystoupení pěveckého sboru  
"MAGNIFICAT", který diriguje prof. J. Musiálek.  
Po koncertu předvedou hrabovské děti vánoční scénku  
"Cesta do Betléma".

Těšíme se na hojnou účast!  
RADA městského obvodu Hrabová  
\*\*\*\*\*

Věra Mráčková, SON Hrabová

**HRABOVSKÉ LISTY** - obecní informační zpravodaj, řídí a vydává Úřad městského obvodu Hrabová. Odpovědný redaktor ing. Lumír Kosela. Vydávání povoleno pod reg. č. UMO-51/92-PP. Sazba a tisk: TISL, Paskovská 31, Ostrava - Hrabová. Vydáno v prosinci 1995. z d a r m a !